

# Medienmitteilung

# VP Bank verleiht den Best Paper Award für nachhaltige Finanzwirtschaft

Vaduz, 23. September 2022

Am «Liechtenstein Workshop of Sustainable Finance» der Universität Liechtenstein wurde der VP Bank Best Paper Award 2022 verliehen.

Das Institute for Finance der Universität Liechtenstein hat am 22. September 2022 einen Workshop zum Thema «Sustainable Finance» veranstaltet, in dessen Rahmen internationale Forscherinnen und Forscher ihre Abhandlungen zum Thema einer nachhaltigen Finanzwirtschaft einreichen konnten. Zusammen mit Vertretern der VP Bank wurden die Erkenntnisse der besten zehn eingereichten Papers vorgestellt und diskutiert.

Bereits zum fünften Mal wurde die beste Arbeit mit dem «VP Bank Best Paper Award» und mit einem Preisgeld von CHF 2'000,- ausgezeichnet. Das Gewinner-Papier wurde von Marco Ceccarelli, Dr. Stefano Ramelli und Prof. Alexander F. Wagner von der Universität Maastricht und der Universität Zürich verfasst und trägt den Namen «Low-carbon mutual funds».

Die drei Autoren untersuchen dabei mittels einer sogenannten Event Study die Auswirkungen der Einführung von CO<sub>2</sub>-Daten, welche den Fussabdruck von Unternehmen messen. Ihre aufschlussreichen Erkenntnisse richten sich dabei an unterschiedliche Anspruchsgruppen wie Investoren, Fondsmanager oder die Politik.

So beleuchten die Autoren beispielsweise das Dilemma zwischen der Reduktion von Klimarisiken und den geringeren Diversifikationseffekten. Trotz des Ausschlusses CO<sub>2</sub>-intensiver Branchen schwankt ein solches Portfolio nicht notwendigerweise stärker als traditionelle Fonds.

Die VP Bank ist überzeugt, dass die Berücksichtigung von Nachhaltigkeit einen Mehrwert für Investoren bietet. «Wir berücksichtigen daher bei unseren Investmententscheiden konsequent Nachhaltigkeitsfaktoren, um Chancen und Risiken besser beurteilen zu können», so Bernd Hartmann, Leiter CIO Office und Chefstratege der VP Bank. Dabei fliessen auch neue wissenschaftliche Erkenntnisse, wie sie beispielsweise am Workshop of Sustainable Finance der Universität Liechtenstein präsentiert werden, ein. Das Team der VP Bank gratuliert den Autoren herzlich zu dieser Auszeichnung.



#### Für weitere Informationen wenden Sie sich bitte an:

VP Bank AG

Daniela Jenni, Head of Corporate Communications T +423 235 65 22 media@vpbank.com

### **Agenda**

Publikation Jahresergebnis 2022 7. März 2023 Generalversammlung 28. April 2023

## Facts & Figures VP Bank Gruppe

Die VP Bank AG wurde 1956 gegründet und gehört mit rund 1'000 Mitarbeitenden zu den grössten Banken Liechtensteins. Sie ist international an den Standorten Vaduz, Zürich, Luxemburg, Singapur, Hongkong und Road Town auf den British Virgin Islands vertreten. Zu ihren Kernkompetenzen gehören die Entwicklung von massgeschneiderten Finanzlösungen für Intermediäre und Privatpersonen. Ausserdem verfügt die Gruppe über ein internationales Fondskompetenzzentrum. Per 30. Juni 2022 lagen die betreuten Kundenvermögen der VP Bank Gruppe bei CHF 46.5 Mrd. Die VP Bank ist an der Schweizer Börse SIX kotiert und hat von Standard & Poor's ein «A» Rating.